Aboeic Yépotwy oto udidnuo tne ‘AhyeBpoac

Turua Madnuatixoy, Havemotiuo Hatpoy

Oépa 1: A. Na avahude! 1o toludvupo f(z) = 2° — 2t + 823 — 42? — 22 — 2 oe ywvépevo
avdywywy mapay6viey oto Qlx].

Abom: To 1 anotehel pila tou ntohvwvipou f(x), diét f(1) = 0. Enopévwe, 1o x — 1 daupel
10 f(z). Kdvoupe v ewxdeldera diaipeon xor éyoupe f(z) = (z — 1)(a* + 822 + 4z + 2).
To nohuevugo gi(z) = (z — 1) elvor avdywyo oto Q[z], yrati elvou tpdTo Baduod o xdde
TohuGYLRo TpGTou Baduol eivar avaydyo. To mohudwvugo g(z) = at + 822 + 4z + 2 ebvan
avdywyo oto Qlz] and to xputfpo tou Eisenstein yw p = 2. Apa, 1 avdhuon tou f(z) ot
YIVOUEVO avaryOYWV TOAUGVIUGY eivol

f(x) = (z — 1)(z* + 82% + 4z + 2).

O
B. Na dovel éva napdderypa daxtuhiov mou va eivor mnhixo tou Z[z], o onolog vo unyv eivat
axepato TepLoy .
AVor: 'Eotw I éva 18eddec tou Z[z] xou A = Z[x]/I o daxtéhog nnhixo. o va pnv ebvor o
A axepata neployn apxel o I va uny eivon tpedto. Enduevog, apxel va Ppoldue eva 1dewdeg I tou
Zlx] mou vo unv etvor mp®to. Oewpole 10 xVpLo EMBES

I=<f(z)>=< 2’ — 2t + 823 — 42 — 20 — 2 >=< (z — 1)(a* + 82% + 42 + 2) >
= {r(2)f(@)|f(z) € Z[z]}.
2

Tapatnponue 6Tt T0 Topandve Weddee dev eivar TpdTo, Yttt to f(x) = 2° — at + 823 — 42? —
2v — 2 = (z — 1)(z* + 822 + 42 + 2) avixer 670 I, 0Ard 10 & — 1 dev avhxer 010 I, 0h1e 10
ot + 822 + 4z + 2 avixet oto T

Ynpeinon: 1o Tupandvey TOMGYLUO eivar EVOEXTIXG. O

Ocpa 2: A Av A eivau évag avtipetodetindg daxtohog xon I, J C A eivon 10ewddn tou pe
I C J, va anodeydei 611 10 6Ovoro

J/I={a+1lac J}
efvar 18emdec Tou doxTuhiou TnAixou A/T.

Abon:
A'tpérog: T va amodetZoupe 6Tt 10 obvoro J/1 eivan 18eddec tou A/I, apxel vo deifouye 6Tt



iavornotel Tov optopd. Katapyde, to olvoro J/I # 0. Tty ouvéyewa éotw a+ I, B+ 1, ye o, 3
€ J dvo ctoyela tou cuvéhou J/I. Téte

(a+D)—(B+I1)=(a—p)+1.

To rapandvew ototyelo avixer oto J/I, diétt 10 o — B € J, agol 1o J eivanr 1deddec. Téhog,
¢otw 1+ I éva otoyeio tou A/I xou o+ I ye o € J éva otoryeio tou J/I.Téte,

(r+1)(a+1)=(ra)+1.

To napandve otoryeio avixet oto J/I, 8ot 10 ra € J, agol to J eivor 1deddeS.
B’ tpénoc: Oewpolye v anexdvion

fiA/T— A)J.

Anodexvioupe 61t eivan évag opopop@ropde daxtuhiny. Ytn ouvéyeta deiyvoupe 6t Kerf = J/1
xou enedR 0 TupRvag eivan 18ewdee tou A/, dpa xan to J/I Ya efvar 18emdeC. O

B. Nu e€etaotel av o doxtihoc mnhixo Ziz/ < 4 > (6mouv < 4 > ebvou T0 1WBeDdEC TOU Z1o
Tov mopdyetor and To ototyelo 4 € Zia ) elvon obpa.

Abon:

Atpénoc: To wemdeg < 4 > ebvan [ =< 4 >= {0,4,8}. Ilapatnpolpe 611 t0 1DemddES
OV elvor YeYIoTIX0, OTOTE 0 daxTOAMOC TNAixo dev ebval oouL.

B’ tpéroc: Zia/ < 4 > 7y, won 10 Zyg dev lvan OOUL. O

Ocpa 3: AL Av f: R — S elvan toopop@lopnds Yetadh avtipetadeTixedy daxtuliwy pe govadiaio
otoiyelo xou 0 R elvor axepala neptoy |, va amodetydel ot xon o S ebvan axepaior meptoym.

Abon: Apyixd oupPolilouue pe Or 10 oLbBETERO otoyelo Tou R xan Og 10 0LBETEPO GToLyElD
ou S. H f eivor 1oopoppiopde, ondte xar enl xar dpa Vs € S 3 r € R térow wote f(r) = s.
Apa

S$182 = OS = f(Tl)f(Tg) = 05 = f(T'ﬁ“Q) = 05.

And v mapandve oyéon cuunepaivouue 6t e € Kerf. ‘Opwe o f ebvan ioopopgiopd, ondte
wovopopglopos xou Gpa Kerf = {Or}. Enopévoe, éyoupe mre = Op xou enedr R oxepoia
neptoyf) mpoxinter 6t rp = Or f ro = Or. Apa, 11 € Kerf, onéte s; = f(r1) = 0g fre €
Kerf, onbéte sy = f(r2) = 0g. Enopévoc, n S eivar axepaia neptoyh O

B. Na eZetaotel av unopel vo undpyouv avtipetadetiol daxtOhor pe povadiaio otoyeia A,
B, étoL ©oTe 0 duxTOMOC TV axepalwy Z va eival lodgopog e To daxtiio A X B.
(Ouuilouue 61t 10 olvoro A X B = {(a,f)|a € A, € B} yivetu daxtihog ye tic npdletg
(a1, B1) + (a2, B2) = (1 + az, B1 + B2), (a1,51) - (az,f2) = (a1 - ao, B1 - B2), pe oy, B € A,
B, avtiotoya, i = 1,2 xou oudétepa otoryela (04,08) xou (14,1p) we npog ¢ npdieic.)
AvVom: Ta otouyeio (04, 15) xu (14,08) avixouy oto daxtiho A x B. Eyouye

(04,18) - (14,0B) = (04,0p).



Enopévee, oe xdle nepintwon o doaxtihiog A X B nepieyel undevodiopétes. ‘Apa, 0 Unopolue va
Bpolue duo avtipetoéTixole daxtuhioug A, B ue povadioia ototyeio kbote 0 duxtiilog A X B va
elvol 106U0pQPOS UE T Z, dioTt 0 Z eivon axepala meptoyr) xat o A X B dev eivon axepala meploy,
xou 1) 16T TNE oxepaiag MEPLOY NG UETAPERETAL UEGW TOU LOOUOPPIOUOU. O

Ocpa 4: A. Alvetan 1 petdeon

(1
7=\ 4

Na e€etaotel av elvon dpTia 1 TEPITTH XAt VO UTOAOYIGTEL 1) T4EN TNg oTNy S11.
AVor: Oua npénel mpdTa va avakloovye 1 petdieon o yivouevo xUxhwy. ‘Etot, éyoupe
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o =o010203 = (145)(23711)(9 10).

H o1 éyer uixog 3, dpa ebvan dptia, n o2 €yet prixog 4, dpa elvor TepLtth) xan 1 03 €yet PHxog 2
doa elvon mepLTTr. OnOTE €YOUKE TO YIVOUEVO dpTId X TEPLTTH X TEPLTTY TOU PG XAVEL SPTIAL.
Apa, 1 o eivon dptia. T v 18N g o oy let

ord(o) = exm(2,3,4) = 12.

Ocpa 5: A. Av opdda G éyel tdén 28 xou 1 urooudda H < G eivan tétota date 10 TAdog
TWV APICTEPWY XAAoEWY tooduvauiog wg mpog H eivan 4, va Peeite Ti¢ unoouddes e G mov
neptéyovtal otny H.

Abom: Egboov 1o mifilog twv aplotepndy xhdoewy 1ooduvoapds we tpog H eivon 4, autéd onuaivel
6t o Seixtne |G - H| e H ot G Yo elvon 4. Enopévac, to Oedpnua tou Lagrange divel

G| = |G : H||H| = |H| =T.

Emniéov, and 1o Oewpnpa tou Lagrange npoxintel 6tL 1) &1 NG unoouddas Yo meénel va
ronpel Ty TN g opddac. Apa, ot unoouddec g G mou Va mepiéyovton oty H Yo npénel va
Sroupoly Ty téEN avthic. Egboov |H| =7 o1 tpéc da eivar 1, 7. Ondte oL unoopddes tne G nou
Vo nepiéyoviar oty H Yo eivon  Hy = {e} xou v (B m H. O

B. Av A,B 4 G elvar xavovixég unoouddeg tng mohhamhaciaotixfc opddag G va amodetydel
OTL TO

AB ={abe Gla € A,b € B}

etvor umooudda e G xon va eEeTaoTel av elvan xavowvixt uréopada authc. Na aitioloyeloete
TAPWS TOUS oY VEIOUOUE GOg.
Abon: Egbéoov A 4G, 161e V g € G ioyber gA = Ag. Enopévig, AB = BA. O anodetlouye



npwta 61t 10 AB eivon utoopdda tne G. To oivoro AB # (), biétt e = egeg € AB. Oewpolye
x1 = o131 xou x9 = gz dVo otovyeia Tou AB. ‘Eyoupe

CL‘1£E£1 = (albl)(agbg)_l = (albl)(bglagl) = (albg)agl = (alagl)b',

46ToU alagl € A 06Tt A< Guxaray,as € A xar by = blbgl € B oot B < G eva 1) Hnapgn evog
xotdhhnhou b’ € B yia 1o onofo toylet 1 teheutaia todtnta e€ac@alileton and TNV xavovixoTnta
¢ uToopddac B. Apa o otowyeio x1x, ' € AB.

Ocwpolye éva ototyelo x € AB, ondte x = ab xa éva otoryelo g € G. Eyoupe

grg~' = g(ab)g~' = gag ' gbg~".

Opoc gag™! € A xu gbg™! € B, héyw xavovixétniag 1wV unoopddey autdv. Apa grg™! €
AB.
O



